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Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजए और दिए गए प्रश्िों 
के उत्तर िीजजए- 
 

एक पररर्ार के छह सिस्य U, V, W, X, Y और Z, सोमर्ार से रवर्र्ार के िौराि निमावण वर्हार 
में छः शास्रीय ितृ्य प्रस्तुत करते हैं, िेककि आर्श्यक िहीीं कक समाि क्रम में हो। प्रत्येक 
व्यजतत प्रत्येक लिन्ि दििों में लिन्ि शास्रीय ितृ्य अर्ावत ्िरतिाटयम, कर्किी, कत्र्क, 

कुचिपुड़ी, ओडिसी, मोदहनियाट्टम का प्रिशवि करते हैं, िेककि एक दिि वर्राम का दिि होता है 
(अर्ावत ्उस दिि कोई ितृ्य िहीीं होता)। ि तो रवर्र्ार और ि ही सोमर्ार वर्राम का दिि है। 
कत्र्क की प्रस्तुनत िरतिाटयम के बाि होती है िेककि िरतिाटयम के ठीक बाि िहीीं। 
कुचिपुड़ी, ओडिसी से ठीक पहिे प्रस्तुत ककया जाता है। सिी छह ितृ्य अगस्त के महीिे के 
आखिरी सप्ताह में प्रस्तुत ककए जाते हैं। X का वपता रवर्र्ार से पहिे ितृ्य प्रस्तुत करता है। 
कर्किी की प्रस्तुनत 26 अगस्त को की जाती है और मोदहनियाट्टम की प्रस्तुनत 31 अगस्त को 
की जाती है। Y के ग्रैंिफािर V का िाई है। U के िो पुर हैं। ितृ्य इस प्रकार से आयोजजत ककया 
जाता है कक तीि ितृ्य िगातार प्रस्तुत ककए जाते हैं अर्ावत तीिों ितृ्य के मध्य एक िी दिि 
का वर्राम िहीीं होता है। वर्राम दिि ितृ्य के तीि समूहों स ेठीक बाि में या ठीक पहिे आता 
है। X का वपता, Y के वपता का िाई है। W, जो X का अींकि है र्ह 30 अगस्त को ितृ्य प्रस्तुत 
करता है V, U के ठीक पहिे ितृ्य प्रस्तुत करता है। Y का कजजि बुधर्ार को ितृ्य प्रस्तुत करता 
है। उिमें से एक 29 अगस्त को ितृ्य प्रस्तुत करता है. 
 

Q1. निम्ि में से ककस दिि, Y ितृ्य प्रस्तुत करता है? 

(a) सोमर्ार                                  

(b) बुधर्ार                            

(c) शनिर्ार      

(d) रवर्र्ार                              
(e) बहृस्पनतर्ार 

L1Difficulty 2 
QTags Puzzle 
 

Q2. िीि ेदिए गए कर्िों में से कौि सा कर्ि सत्य है?  

(a) कत्र्क की प्रस्तुनत कुचिपुड़ी से ठीक पहिे होती है  

(b) कर्किी की प्रस्तुनत ओडिसी से ठीक पहिे होती है 

(c) पहिा ितृ्य 25 अगस्त को प्रस्तुत ककया जाता है 



(d) कत्र्क की प्रस्तुनत शुक्रर्ार को होती है 

(e) इिमें से कोई िहीीं 
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Q3. V, Z से ककस प्रकार सम्बजन्धत है? 

(a) वपता                                         
(b) पुर                                           

(c) मैटरिि अींकि         

(d) पटेिवि अींकि/आींट                         

(e) िाई 
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Q4. निम्िलिखित पाींि में से िार एक निजश्ित प्रकार से समाि है और अत:, एक समूह का 
निमावण करते हैं। निम्िलिखित में से कौि सा एक इस समूह से सम्बजन्धत िहीीं हैं? 

(a) रवर्र्ार                                        

(b) बुधर्ार                             
(c) बहृस्पनतर्ार       

(d) शुक्रर्ार                                          

(e) सोमर्ार 
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Q5. यदि पररर्ार के सिी सिस्यों को सोमर्ार से रवर्र्ार र्णाविुक्रम में व्यर्जस्र्त ककया जाए तो 
निम्ि में से कौि सा व्यजतत 29 अगस्त को ितृ्य प्रस्तुत करता है? 

(a) U                             
(b) X                         
(c) V       
(d) W                                                  
(e) Z 
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Directions (6-10): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजए और िीि ेदिए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजए:  
 



एक निजश्ित कूटिाषा में:- 
“these liquid panchayats” को ‘ 7$25 , 15#16, 11#35’ लििा जाता है 

“three new old orbiting ”  ‘12#22 7$25 12$19 13$37’ लििा जाता है 

“water power” को  ‘11$34 4$41’ लििा जाता है 

 

Q6.  “Career Power” को ककस प्रकार कूटबद्ध ककया जाएगा? 

(a) इिमें से कोई िहीीं  
(b) 21#15   34#54 
(c) 31$43  31$45 
(d) 25$13   32#15 
(e) 24#21  11$34 
L1Difficulty 2 
QTagsCoding-decoding 
 

Q7.  “Hello” को ककस प्रकार कूटबद्ध ककया जाएगा? 

(a) 15$63    
(b) 32#73 
(c) 28#84 
(d) 19$23 
(e) 23$19 
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Q8.  “QUICKER” के लिए तया कूट है?  

(a) 10$35         
(b) 16#15     
(c) 36$35    
(d) 12#27     
(e) 26#37      
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Q9. ‘PARAMOUNT’ के लिए कौि-सा कूट होगा?  

(a) 24#77 
(b) 34486 
(c) 11$36 
(d) 26#98 
(e) 24#19 
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Q10. ‘PRESENT’ के लिए तया कूट है? 

(a) 24$15   
(b) 16#56   
(c) 11$36 
(d) 41$75 

(e) इिमें से कोई िहीीं  
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Directions (11-12): यह प्रश्ि निम्िलिखित जािकारी पर आधाररत हैं. 
 

‘P@Q’ का अर्व ‘Q, P की मााँ है’ 

‘P$Q’ का अर्व ‘Q, P का पनत है’ 

‘P#Q’ का अर्व ‘Q, P की बहि है’ 

‘P*Q’ का अर्व ‘Q, P का पुर है’. 

 

Q11. यदि ‘P$L*K#N’है, तो K, P से ककस प्रकार सींबींचधत है? 

(a) पुर  

(b) पुरी 
(c) पनत 

(d) पत्िी 
(e) निधावररत िहीीं ककया जा सकता 
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Q12. यदि ‘Z#P$L*K#N’ है, तो पररर्ार में ककतिे पुरुष सिस्य हैं? 

(a) एक 

(b) िो 
(c) तीि 

(d) िार 

(e) निधावररत िहीीं ककया जा सकता  
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Directions (13-14): यह प्रश्ि निम्िलिखित जािकारी पर आधाररत हैं. 
‘P@Q’ का अर्व ‘P, Q की मााँ है’ 



‘P$Q’ का अर्व ‘P, Q का पनत है’ 

‘P#Q’ का अर्व ‘P, Q की बहि है’ 

‘P*Q’ का अर्व ‘P, Q का पुर है’ 

 

Q13. व्यींजक O * X @ Z _ Y $ M में, निम्िलिखित में से कौि-सा चिन्ह ररतत स्र्ाि पर आिा 
िादहए ताकक ‘X, M की सास है’ यह निजश्ित रूप से सत्य हो? 

(a)* 
(b)$ 
(c) # 
(d) @ 

(e) इिमें से कोई िहीीं  
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Q14. व्यींजक C # A _ D $ B # F में, निम्िलिखित में से कौि सा चिन्ह ररतत स्र्ाि पर आिा 
िादहए ताकक ‘C, B की पुरी है’ यह निजश्ित रूप से सत्य हो? 

(a)* 
(b)$ 
(c) # 
(d) @ 

(e) इिमें से कोई िहीीं 
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Q15. ‘Z, A का पुर है. D, B का पुर है. Z, C से वर्र्ादहत है. B, C की मााँ है तो B, Z से ककस 
प्रकार सींबींचधत है? 

(a) िाई 

(b) अींकि 

(c) ससुर 

(d) सास 

(e) निधावररत िहीीं ककया जा सकता 
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol. 



 
Tree Form (Blood Relation)- 

 
 
 
S1. Ans.(d)  

S2. Ans.(c) 
S3. Ans.(d)  
S4. Ans.(c)  
S5. Ans.(b) 
 
S6.Ans. (e) 

Sol.  
 
S7.Ans. (d) 

Sol.  
 
S8.Ans. (a) 

Sol.  
 

Days Dates Family Members Dances 

Monday 25th  V Bharatanatyam 

Tuesday 26th  U Kathakali 

Wednesday 27th  X Kathak 

Thursday 28th  No Play No Play 

Friday 29th  Z Kuchipudi 

Saturday 30th  W Odissi 

Sunday 31th Y Mohiniyattam 



S9.Ans. (c) 

Sol.  
 
S10.Ans. (c) 

Sol.  
Solutions (11-12): 
S11.Ans(a) 
Sol. 

 
S12.Ans(e) 
Sol. 

 
Solution (13-14): 
S13.Ans(c) 
Sol. 



 
S14.Ans(a) 
Sol. 

 
S15.Ans(d) 
Sol.  

 
 


